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Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 2 corretta, 0 assente, -1 errata)


1. L’art. 2423 fissa quale clausola generale del bilancio civilistico?
  competenza, prudenza e correttezza 
  neutralità, prudenza e chiarezza
  chiarezza, verità e correttezza 
  nessuna delle precedenti risposte è corretta 

2. Rispetto alla elasticità delle voci precedute da numeri arabi, quale delle seguenti affermazioni, è falsa?
· sono ulteriormente suddivisibili
· sono raggruppabili
· sono aggiungibili
· sono eliminabili

3. Secondo il legislatore civilistico, qual è il criterio dominante per la classificazione delle passività?
· origine  
· destinazione     
· finanziario
· economico 

4. Qualora un’azienda iscriva a bilancio un risconto passivo, questa stima:
1. Una quota di costo di competenza futura
1. Un debito riferibile a un’uscita che si presume avverrà in futuro
1. Una quota di ricavo di competenza futura
1. Un credito riferibile a un’entrata che si presume avverrà in futuro

5. La capitalizzazione di costi di produzione, produce il seguente effetto sul conto economico civilistico 
1. aumenta i costi della produzione (macroclasse B)
1. riduce i costi della produzione (macroclasse B)
1. aumenta il valore della produzione (macroclasse A) 
1. riduce il valore della produzione (macroclasse A) 

	6. Secondo i principi contabili nazionali, quali beni non sono soggetti alla procedura di ammortamento:

	· Impianti specifici

	· Immobilizzazioni sviluppate internamente 

	· Terreni

	· Immobili ad uso produttivo






ESERCIZIO 2 (30 punti)
Si richiede di rappresentare gli effetti delle seguenti operazioni nei bilanci interessati:

1) Una  S.p.A., dopo aver operato un ammortamento di euro 30.000 ed a una svalutazione di euro 50.000 dovuta alla stima di una perdita durevole di valore, iscrive  nel bilancio chiuso al 31/12/2012 un brevetto al valore contabile di euro 100.000. 
Si continua così ad ammortizzare il valore contabile con quote annue di euro 20.000. 
Al 31/12/2014, venute meno le ragioni che avevano portato alla svalutazione, la società decide il ripristino del valore. 
Si proceda alla ripresa di valore del brevetto e alla rappresentazione in bilancio degli effetti dell’operazione al 31/12/2014. 
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